



**Галина ТАРАСЕВИЧ:**

# «Секрет успеха в желании двигаться вперед»



ООО «Северная Нива», что находится в селе Пезмог, по праву можно назвать успешным и процветающим сельхозпредприятием республики. Из года в год здесь наращивают темпы производства молока, обновляется технический парк, строятся новые производственные объекты сельхозназначения. В чем же секрет такого успеха?

Как отмечает председатель ООО «Северная Нива» Галина Тарасевич (на снимке), он прост – желание двигаться вперед, не останавливаясь на достигнутом.

Большая часть трудовой деятельности Галины Тарасевич связана с сельским хозяйством. Её родители были тружениками села, в домашнем подворье всегда держали скотину, выращивали овощи. По окончании школы Галина поступила в Сыктывкарский сельхозтехникум, по окончании которого устроилась в совхоз «Корткеросский», где и проработала более двадцати лет. Прошла путь от бригадира по расщениеводству до заместителя директора, одновременно совмещала работу, учебой в Сыктывкарском лесном институте. И вот уже восемь лет руководит ООО «Северная Нива», которое нынче является одним из ведущих хозяйств не только в Корткеросском районе, но и в Коми.

В наследство от прежних руководителей ей досталось в 2008 году 3 износившихся трактора, 10 работников, 180 голов истощенного до невозможности крупного рогатого скота, из них 119 – коров, и пустые закрома. А на дворе стоял сентябрь. Перспектива светила не радужная. Но нужно было спасать коров, и Галина засучила, что называется, рукава. Буквально за пару не-

дней в хозяйстве заложили силосную яму. До холодов привели в порядок водобашню. Приход настоящей хозяйки почувствовали не только работники, но и животные.

Понемногу работа на предприятии налаживалась. Увеличилось поголовье скота, от 2600 до 5200 литров выросли надои молока с одной фурштакной коровы, обновился технический парк, решился вопрос с кадрами.

Сегодня в ООО «Северная Нива» трудится 40 работников разных профессий. На попечении животноводов 500 голов крупного рогатого скота, половина стада – коровы. На переработку и продажу предприятие ежедневно реализует 3 тонны молока. По итогам прошлого года ими было реализовано: молока 1200 тонн, мяса – 57 тонн.

ООО «Северная Нива» участвует во всех региональных программах по развитию и поддержке сельского хозяйства. По программе техперевооружение, к примеру, был обновлен технический парк: закуплены тракторы и молоковозы, кормозаготовительные агрегаты, приобретен молоко-провод, благодаря которому молоко в хозяйстве высшего сорта. Осеню прошлого года открыли убойный цех.

К 95-летию Республики Коми Тарасевич планирует открыть роботизированный коровник на 260 голов, в котором сейчас на

стадии завершения внутренние работы. До конца лета здесь будут установлены необходимое оборудование и аппараты.

Конечно, сегодняшняя непростая экономическая ситуация не обходит стороной ООО «Северная Нива». Рост цен на запасные части, сельскохозяйственную технику, энергоносители, ГСМ – эти и другие обстоятельства, безусловно, вносят коррективы в работу хозяйства. Однако Галина Тарасевич смотрит на происходящее с оптимизмом.

– Несмотря на трудное положение, отношение к сельскому хозяйству в стране меняется в лучшую сторону: власть и общество начали уважать достижения тружеников АПК, реагировать на сложности и возникающие препятствия, – отмечает Галина Леонидовна. – Есть надежда, что и впредь сельчанам будет уделяться особое внимание.

Под этим вниманием она имеет в виду прежде всего увеличение субсидии на жизненно важный для человека продукт – молоко. Ведь в этом целебном народном напитке энергия не только природы, но и труда многих людей, которые, оставаясь оптимистами, верят в свою нужность родной земле.

**Нина КЮШЕВА.  
Фото автора.**